

## 电影《我心如磐》开机 讲述煤炭行业“铁娘子”故事

本报讯 8月26日,聚焦女性创业与成长奋斗的现实题材电影《我心如磐》在吉林省蛟河市举行了新闻发布会暨开机仪式。影片由中华全国总工会原党组书记、书记处第一书记李玉赋担任艺术顾问,影片编剧、总策划孟广顺,出品人、总制片人林魁,导演常征、段国云,执行制片人王宇跃及领衔主演冯文娟、刘頔,主演吴昊宸、韩笑、余昊洋、标马、宋禹、李佳洛等主创人员亮相发布会。

据编剧、总策划孟广顺介绍,《我心如磐》是一部根据原型人物真实经历改编而成的励志题材的院线电影,讲述了一位豆蔻年华的青年女大学生在突遭家庭变故后,如何在生活的重压下坚韧前行的励志故事。片中的吉会英(冯文娟饰)遭遇家庭变故被迫辍学,面对生活的百般困境,毅然踏上曲折的创业之路,决心在被男人垄断的煤炭行业闯出一片天地。最终,她实现了人生的华丽蜕变,逆袭成为当地一名知名企业家,获得了社会的尊重与认可,更实现了自我价值和精神的升华。

在吉会英的生活和创业过程中,经历了“煤霸”黄龙飞(刘頔饰)的打压、亲哥哥吉会强(李佳洛饰)的背叛,也得到了青梅竹马意中人林书勤(吴昊宸饰)的支持,与创业伙伴大牛(韩笑饰)和小雪(余昊洋饰)兄妹俩共同面对挫折,凭借坚毅和智慧拼搏事业,勇敢地叫板命运,成为了人尽皆知的煤炭行业“铁娘子”。

影片围绕事业、家庭、情感全方位拆解一位女性历经奋斗的蜕变人生。以吉会英的个人命运,折射出社会变迁,展现了九十年代,一位普通女性如何用顽强的生命力和特有的善良,在痛苦与艰辛中取得成功,实现人生价值。女主角吉会英的扮演者冯文娟表示,此次是自己第一次扮演一个女企业家的形象,对自己的表演是很有挑战的,希望能够把吉会英

坚韧、勇敢、智慧的形象完美呈现给观众。

出品人、总制片人林魁表示,《我心如磐》是鼎级影业继电影《幸福慢车》之后的又一重点项目。影片反映的东北矿区的人和事,所以在拍摄取景地选择上,优先考虑了蛟河煤矿,也希望通过大银幕能够让更多的朋友能够认识美丽的吉林,为推动吉林省文旅事业的发展添砖加瓦。

陕西省委宣传部,吉林省委宣传部、吉林省总工会,吉林市委宣传部和文旅局,蛟河市委宣传部和文旅局,北京聚源润达投资管理有限公司等单位代表和媒体记者参加开机仪式。该片由中华全国总工会宣教部作为支持单位,鼎级影业(西安)有限公司和北京聚源润达投资管理有限公司联合出品,陕西省委宣传部、吉林省委宣传部、吉林省总工会联合摄制,华夏电影发行有限公司发行。(文宣)

## 《音乐家》荣获第二届柬埔寨亚洲电影节 最佳影片“金隆都”奖

本报讯 8月24日晚,第二届柬埔寨亚洲电影节主竞赛单元“金隆都奖”颁奖典礼在柬埔寨首都金边举行。来自亚洲地区12个国家的325部作品参加了“金隆都奖”的角逐,最终《音乐家》在众多优秀电影作品中脱颖而出,斩获第二届柬埔寨亚洲电影节最佳影片“金隆都奖”。

本届电影节举办之际正值2024中柬人文交流年,电影节一方面致力于推动亚洲国家电影业发展,另一方面电影节以电影为媒,促进柬埔寨与亚洲各国的文化交流。

中国驻柬埔寨大使汪文斌在会见《音乐家》总策划、出品人沈健时,对《音乐家》促进“一带一路”建设和民心相通所做出的贡献表示充分肯定。

《音乐家》由北京闪亮影业与哈萨克斯坦国家电影公司出品;西安曲江影视投资(集团)有限公司、上海电影(集团)有限公司、华夏电影发行有限责任公司、湖北长江电影集团有限责任公司、新华银美有限公司联合出品,2023年获得中国电影华表奖。该片由



中国导演西尔扎提·牙合甫执导,中国演员胡军、袁泉、剧雪和哈萨克斯坦演员别克·艾特占诺夫、阿鲁占·贾济莉别科娃、艾利提内·娜姆拜克等联袂主演。影片讲述了中国杰出音乐家冼星海于二战期间在阿拉木图与哈萨克

斯坦著名音乐家拜卡达莫夫结下的患难友谊。

据悉,第二届柬埔寨亚洲电影节以“Shining you”为主题,设立了主竞赛单元“金隆都奖”13个奖项和亚洲荣誉单元10个奖项。(影子)

## 电影《邓小平小道》8月22日复映



本报讯 近日,由王兴东担纲艺术监制、编剧,雷献禾担任总导演,卢奇担任联合导演,卢奇、于慧领衔主演,刘金田担任历史顾问,张志忠监制,张勇总制片,黄平担任制片人,江西、广东、江苏、四川等四省联袂打造电影《邓小平小道》专场放映活动在南昌小平小道陈列馆举行,以纪念邓小平同志诞辰120周年,期间举行了电影《邓小平小道》复映(江西)启动仪式,宣告该片于8月22日复映。

此次活动由江西省文联、江西广播电视台(江西广电传媒集团)、江西电影集团、中共南昌市委宣传部担任指导单位,由江西省电影家协会、江西电影制片厂有限责任公司、北京东方全景文化传媒有限公司、南昌市文化广电旅游局主办,由南昌日报社、南昌小平小道陈列馆、江西洪恒文化传播有限公司协办。

中共江西省委宣传部副部长黎隆武,原省社科院院长、党组书记汪玉

奇,前江西电影家协会秘书长张跃明,南昌市委宣传部分管日常工作的副部长、市委网信办主任、市文明办主任熊中高,江西省委宣传部电影处处长何根晖,南昌市文化广电旅游局党组成员、副局长宋国平,前南昌市公安局局长万家帮,中共新建区委常委、宣传部部长吴海萍等参加活动。

黎隆武在致辞中说,党的二十届三中全会吹响了新时代全面深化改革的进军号角。重温小平同志当年在这条小道的经历和思考,重温小平同志从这条小道出发对中国特色社会主义发展道路的探索和实践,必将推动新时代中国特色社会主义伟大事业不断走向新辉煌。

影片联合导演、领衔主演卢奇表示,我们的人民群众和广大青少年,要在银幕上看到老一辈无产阶级革命家心系人民的事迹,为此他呼吁各级政府主管部门要高度重视这部影片的发行,目的是让更多的观众能看到影片,通过影片讲述的故事了解小平同志的这段历史,学习他那种为国家为人民敢于担当的精神,通过不断的努力让人民过上好日子。(影子)

## 赵涛获多伦多国际电影节特别贡献奖

本报讯 日前,多伦多国际电影节宣布,今年将授予中国女演员赵涛“特别贡献奖”。赵涛也由此成为首位获此殊荣的中国女性电影人。

“特别贡献奖”是多伦多电影节颁发的致敬奖项中的一项,旨在表彰电影事业的杰出贡献者及他们的成就。今年致敬奖项的得主还包括:演员艾米·亚当斯、凯特·布兰切特、贾雷尔·

杰罗姆,导演大卫·柯南伯格、迈克·李等。本届多伦多致敬奖项荣誉主席为加拿大华裔演员吴珊卓,颁奖典礼将于9月8日举办。

多伦多电影节评价:“赵涛通过她主要的《三峡好人》《山河故人》等经典影片征服了世界各地的观众,今年她重返多伦多电影节参加《风流一代》的北美首映,在这部电影中,赵涛以强有

力的表演饰演了主人公‘巧巧’。此前,该奖项的获得者包括香港演员刘德华、格莱美奖终身成就奖获得者迪翁·沃里克。”

赵涛于2000年因主演贾樟柯执导的影片步入影坛,与贾樟柯先后合作了七部电影长片,其中《三峡好人》获得第63届威尼斯国际电影节金狮奖。(姬政鹏)

## 小沈阳秦海璐搭档 《全员嫌疑人》中秋档上映



本报讯 由傅鸱导演,小沈阳、秦海璐、曹恩齐领衔主演的悬疑电影《全员嫌疑人》宣布定档9月15日中秋档上映。

影片改编自大山诚一郎的同名小说。定档海报在原有的概念海报基础上,将原著小说封面的六人手绘头像替换成了小沈阳、秦海璐、王紫逸、曹恩齐、金梦阳子、董畅,整体呈现为暗色调,悬疑质感拉满。

影片以往发布的两支预告片,第一支以快节奏的剪辑方式在保证剧情不被剧透的同时,向观众释放大量的

信息碎片,一闪而过的细节镜头处理,再配上悬疑感音乐,直击悬疑受众的兴奋点,不由自主地跟着预告的节奏去猜测剧情发展,浓烈的推理欲望就此被勾起。

片方发布的主题预告中所提到的“华生力”更是意外惊喜,小沈阳饰演的宋志文不同于以往的警察设定,摒弃警察带头推理的传统悬疑片套路,而是把推理的权利交给了在场的所有人,与此同时他们每一个人都都有着或多或少的杀人动机。全员皆嫌犯,全员亦是侦探,令人期待。(杜思梦)

## 《一雪前耻》发布“东北乱炖”版预告

本报讯 近日,由赵小丁监制,于广义、于秋石执导的东北复仇喜剧《一雪前耻》发布“东北乱炖”版预告,“隔着屏幕都能听见纯正的东北味儿”。

预告片围绕着东北屯里发生的小人物复仇故事出发,“怂货”哥哥为了给弟弟讨回公道,开启了一场笑闹混战。预告以浓烈的东北特色和充满张力的喜剧表达,在欢乐中将观众卷入这场笑闹百出的复仇之旅。预告中,飘雪的寒冬里,老大(乔杉饰)带领一众街坊邻居喝酒唠嗑,金雁(马丽饰)端出一盘盘东北特色菜,氛围热闹非凡。老大金雁从前任变邻居,餐桌上互相揶揄,伴随着金雁“再叫我媳妇,给我叫老了都”,让两个人直接差了辈分。在一片热闹祥和的图景后,画风一转,老大神情严肃地切着大葱,酝酿着这场24小时内的复仇行动,东北人



“能动手就别吵吵”“不惹事但不怕事”的魄力凸显。宁静的东北雪夜中,一场激烈的复仇之旅蓄势待发……

影片由爱奇艺影业(上海)、北京

上狮文化出品,由乔杉领衔主演,马丽特邀出演,刘奕铁、包贝尔领衔主演,9月15日中秋假期全国上映。

(杜思梦)

## 中国电影博物馆2024年参观量突破百万人次



本报讯 “在这里能充分了解中国电影的发展历史,也很幸运遇到这个有意义的活动。感觉北京人民很热情,文化氛围很好。”作为今年参观中国电影博物馆的第100万观众,北

京信息科技大学学生刘家梁与其他9名幸运观众得到了中国电影博物馆送出的馆体剪纸文创和免费观影机会。截至8月22日,中国电影博物馆年度接待观众突破100万人次,比

2023年提前54天。

为此,该馆特推出“我在影博等你”的主题活动,为第1000000至1000009名入馆的10位观众送上精美礼品及一次免费观影机会。

2024年,中国电影博物馆充分利用馆内丰富的电影资源优势,以电影文化和科普教育为主要内容,陆续开展一系列优质服务活动,打造观众喜爱的网红打卡地。在音乐会、猜灯谜等民俗节日系列活动的带动下,小长假、黄金周和传统文化节日入馆观众同比增长46.01%。延时闭馆、错峰开馆、优化入馆通道等一系列便民措施充分满足观众的参观和观影需求。中华少儿电影配音推广展示、光影知识乐园、优秀电影红色放映周等活动为全年龄观众提供精神滋养。

在第二季度国内热门百强博物馆榜单中,中国电影博物馆排名冲至第42名,在北京地区博物馆和全国行业博物馆中分别排名第六和第二。(姬政鹏)

## 中影预约放映与小红书达成 “预约放映观影模式”深度合作

本报讯 近日,中影预约放映宣布正式与小红书达成基于电影联合活动的探索,就预约放映观影模式建立深度的品牌合作。作为本次合作内的首个电影联合活动,双方公布将在9月海浪电影周期间,于阿那亚落地海边创意电影院,并在小红书平台以观众投票形式选出限定放映片单,为到场观众提供定制化的海边预约观影服务,实现在海边落日看电影的绝美沉浸场景体验。

一年一度的海浪电影周即将于9月在阿那亚再度开启,小红书将在电影周期间联合海浪电影周、中影预约放映特别打造落地专属创意“海边做梦电影院”,所放映影片均由小红书用户在平台规定时间内投票选出。中影预约放映作为合作伙伴,此次特别提供了《哈尔滨的城堡》《爱情神话》《宇宙探索编辑部》《金的音像店》《铃芽之旅》五部优质影片候选,为观众提

供多样的海边观影选择。

作为“观众票选预约观影”的首次探索,小红书将在平台开启观众票选,小红书站内搜索“海边做梦电影院”即可进入活动专题页,观众可直接在专题页面给心仪的候选影片投票,或发布带“#海边做梦电影院”话题和所荐影片真诚推荐的笔记,即可完成有效投票。而本次观众票选影片环节的设置,也是一次极具创新与前瞻性的探索,更是中影预约放映与小红书为下一步“主题季度片单”的合作进行的预演。

“主题季度片单”是中影预约放映创建以来的核心放映规划内容,为无数热爱电影的观众提供走入影院的全新理由。后续,双方将共同助力针对预约放映的观众定制化需求落实与升级,通过释放预约片单,在促成预约观影的活动策划过程中,为影院场景激发全新的社交潜力与动能。



未来,中影预约放映与小红书双方将继续携手在电影放映、电影观影文化、电影社区打造、电影主题活动,以及“影院+”定制场景上开启一系列专项合作,为热爱电影的观众奉献上丰富多彩的多元观影体验。(影子)